

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGANAK LAPJA

KI. ÉVFOLYAM, 207. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉL

CSÜTÖRTÖK, 1954. SZEPT. 2.

Évnyitók iskoláinkban (2. oldal) — Emberek a vonalon (2. oldal) — Vissza a községbe (3. oldal) — Magyar sikerek a torinói úszó Európa-bajnokságon (4. oldal)

A magyar államférfiak üdvözlő távirata a Vietnami Demokratikus Köztársaság fennállásának 9. évfordulója alkalmából

Ho Si Minh elvtársnak, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnökének és miniszterelnökének,

Vietnam.

Engedje meg, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság fennállásának 9. évfordulója alkalmából forró üdvözlémet küldjem a hős vietnami népnek és személy szerint Önnek, elnök elvtárs.

A magyar nép a legősztöbb együttérzéssel kíséri a testvéri vietnami nép szabadságharcát és hazája újjáépítéséért folytatott alkotó munkáját.

Szívből kívánom, hogy a vietnami nép hazája egyesítéséért, és felvirágoztatásáért folytatott harcát mielőbb teljes siker koronázza.

NAGY IMRE, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke

A Vietnami Demokratikus Köztársaság fennállásának 9. évfordulója alkalmából Dobi István elvtárs, az Elnöki Tanács elnöke Ho Si Minh elvtársnak, Boldoczky János elvtárs, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere Fam Van Dong elvtársnak, a Vietnami Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének küldött üdvözlő táviratot.

Külpolitikai vita a francia nemzetgyűlésben Mendes-France beszéde

A delutáni ülés megkezdésekor Mendes-France kérte, hogy a külpolitikai interpellációk megvitatását halasszák el november háromra, a parlamenti szünet utáni időpontra.

Ezután több felszólalás következett, köztük Pinay volt miniszterelnöké, aki támadta a kormányt, amiért nem helyezkedett határozottan az EVK védeiméneke álláspontjára.

Ezt követően Mendes-France lépett a szónoki emelvényre, hogy válaszoljon a vitában felszólalóknak.

A miniszterelnök kijelentette, hogy a fő külpolitikai célkitűzés: tisztázni Franciaország álláspontját. „Eppen ezért feltétlenül szükséges volt Franciaország neve és a külföld előtti becsülete szempontjából, hogy kijussunk a bizonytalanságból.”

A kormánynak az EVK kérdésében tanúsított magatartásával kapcsolatban Mendes-France kijelentette, hogy olyan megoldást igyekezett találni, amelyet „a Európai Védelmi Közösség hívei és ellenfelei egyaránt elfogad-

hattak volna, mint lojális kompromisszumot.”

Mendes-France hangoztatta, hogy a hétfői szavazás után a francia parlament megszabadult határozatlanságától. „Most tehát cselekedni kell — fűzte hozzá — meghozzá igen gyorsan kell cselekedni.” A miniszterelnök ezzel kapcsolatban arra hívta fel a figyelmet, hogy „az EVK ellenfeleinek nagy többsége híve az atlanti szövetségnek, tehát erre kell alapozni a jövődi politikai vonalvezetést.”

A miniszterelnök végül bejelentette, hogy igyekezni fog Nagy-Britanniától „határozottabb és teljesebb ígéretek” kapni, és keresni fogja a módokat, amelyek lehetővé teszik, hogy ha megegyezés születik, ebben Nagy-Britannia is „jelen legyen”.

Végül szavazásra tették fel azt a javaslatot, hogy a külpolitikai interpellációk vitáját halasszák el november harmadikára. A nemzetgyűlés 418 szavazattal 162 ellenében elfogadta a javaslatot.

Kína népe támogatja Taivan felszabadítását

Egész Kínában gyűléseket és összejöveteleket tartanak az özszes demokratikus pártok és népi szervezetek által Taivan felszabadításáról augusztus 22-én kiadott nyilatkozat megvitatására.

Hszincsiangban a lakosság, valamint a felszabadító néphadsereg egységei együttesen megtartott gyűlésen juttatták kifejezésre azt az elszántságukat, hogy támogatják a közös nyilatkozatot.

Az angol munkáspárti küldöttség Hongkongba érkezett

Attlee, az angol munkáspárt vezetője és a párt küldöttsége 17 napos kínai látogatásának befejeztével szerdán Hongkongba érkezett — jelenti a „Reuter”. — Attlee, a küldöttség vezetője,

Szingapurba utazik, ahol találkozik feleségével, majd vele együtt Ausztráliába és Új-Zeelandba megy látogatni. A küldöttség többi tagja repülőgépen Japánba utazik.

Kinevezések

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa felmentette Münich Ferenc rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet a szöfiai nagykövetség vezetéséről, és a Szovjetunió területére kiterjedő hatáskörrel megbízta a moszkvai nagykövetség vezetésével.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa felmentette Szkladán Ágoston rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet a moszkvai nagykövetség vezetéséről és a Kínai Népköztársaság területére kiterjedő hatáskörrel megbízta a pekingi nagykövetség vezetésével.

Eddig több mint ezer vagon új liszt került ki a hajdú-biharmegyei malmokból

Megyénk malmai igen szép és egyben igen felelősségteljes feladatot oldanak meg: félmillió ember mindennapi kenyéréhez biztosítják a lisztet. A jobb kenyérellátásnak, a dolgozók e téren is mutatkozó igénynövekedésének kielégítése érdekében az utóbbi időben több új malom és cseretelep létesült.

Ebben az évben Debrecenben üzembehelyezték az Apafi-malmot, Hajdúböszörményben pedig a volt Kerékgyártó-malmot. Ezenkívül új malom kezdte meg munkáját Józsa és Nagyrábé községekben. Vámospercsen teljes átszereléssel korszerűsítették, javították meg a régi elhasznált gépezetet. A nagylétei malom átépítési munkálatait a Törökszentmiklósi Fa- és Vasipari Vállalat készíti 1954 május 15-é óta. Az épületet — kissé megkevese — e hónap 15-én adják át rendeltetésének. Nagy segítséget jelent a polgári járás lisztellátásában a gondosan rendbehozott

polgári malom, mely az őriést előreláthatólag október elsején kezd meg. Tegláson a napokban új, korszerű malom építést kezdtek meg. A fentieket összegezve tehát Hajdú-Biharban az 1954-es évben négy új malom létesült, hárommal teljes gépészterellel korszerűsítették, és bővítették, és igen sok malom kapacitását növelték kisebb-nagyobb javításokkal, újításokkal.

A közelmúltban Kismarjiban új liszt-cseretelepet létesítettek, mely néhány napon belül megkezdte működését. A községnek 1951-ig malma volt, mivel azonban üzemeltetése gazdaságtalannak bizonyult, a Malomipari Egyesülés javaslatára lebontották, s anyagát felhasználták a többi malmok karbantartására. Ettől kezdve Kismarja a pocsaji telep körzetébe tartozott. Most azonban a dolgozók többszöri kérelmére liszt-cseretelepet kapott a község. Ugyancsak új

cseretelep alakult Nyirábrányban és Mezősáson is.

A megye malmait és cseretelepeit irányító Malomipari Egyesülés munkájában a múlt években bizony gyakran akadt kifogásolni való. A hibákat legtöbbször a szállítóeszközök hiánya szülte; sokszor előfordult, hogy gépkocsi híján lisztkészletüket nem mozgathatták kellő időben a keresletnek megfelelően. Ma már nincs ilyen problémájuk, egyrészt azért, mert a túlfeszített építkezési tervek kormányprogramján utáni csökkentése bizonyos fokig tehermentesítette a szállítótársaságokat, másrészt pedig azért szüntek meg a szállítási nehézségek, mert jobban megszervezték az anyagelosztást.

Sok bonyodalmat okozott az elmúlt évben több malom termelésében a szénihiány. Ugy lat-szik, tanultak a múlt hibájából, mert most jóelőre beszerezték szénszükségletüket, s így nyugodtan indulnak neki az őszi nagy munkának.

A DEBRECENI RUHAGYÁR FELKÉSZÜL A TÉLRE

A debreceni Ruhagyárban Gerő elvtárs ismeretes cikkének megjelenése után előkészítő bizottság alakult, melynek feladata a végrehajtási tervek felülvizsgálása, ellenőrzése, menetközben a hibák azonnali megszüntetése.

Mivel az üzem a rendelkezésre álló kisebb kalória értékű szénfelhasználásán akarja felhasználni, a Ruhagyár II. üzemrészében egy új, vegyes tüzelésű kazán épült. Ugyanitt tavaly sok baj volt a fűrésszel. A dolgozók jog-

gal kifogásolták, hogy nem kapnak megfelelő hőfokú vizet. A hiányosság megszüntetésére az üzemvezetés a csőhálózatot átépítette, így minden dolgozó már saját izlése szerint állíthatja be a fűdővíz hőfokát.

A Ruhagyár I-es üzemében (Domb-utca) szintén gyors ütemben folyik a télre való felkészülés. A fűtőtestek elzáró csapjainak javítása már befejeződött, ugyancsak üzemképes állapotban van a kazánok is. A beérkező szénraktárakat a dolgozók

gondosan tárolják, hogy annak kalória tartalma lehetőleg ne csökkenjen.

Az őszi és téli hónapokban a várható áramkorlátozások kiküszöbölésére a Ruhagyár II-ben önálló áramfejlesztő telep létesült, mely áramkapcsolás esetén a helyi ellátást teljesen fedezi. Ezek az intézkedések mind azt szolgálják, hogy az üzem termelése a tél folyamán biztonságos és zavartalan lehessen.

Lenner Zsigmond igazgató

Megyénkből is sokezer látogatója lesz az Országos Mezőgazdasági Kiállításnak

Szeptember 11-én nyitja kapuit az Országos Mezőgazdasági Kiállítás. A hatalmas méretű kiállítás 52 holdas területen rendezik. Ilyen méretű kiállítás még nem volt az országban. Mit láthatunk a kiállításon?

A díszes főkapu után a főpavilonban fogadják a látogatókat. Ennek a pavilonnak 1700 négyzetméter az alapterülete. Ebben a pompás pavilonban nemcsak írásos dokumentumok, fényképek, hanem művészi festmények, szobrok, grafikai alkotások mutatják be, hogyan él a mi felszabadult parasztságunk.

A főpavilonból a 20.000 négyzetméteres területet elfoglaló gépkiallításra lehet jutni. A gépesített mezőgazdaság minden vívmányát láthatják itt a látogatók. Az állami gazdaságok, géppálmások legjobb traktorai bemutatják munkaműszereiket, a gépek kezelését. Láthatják a traktorok javításának, kezelésének legjobb módszerét.

Bemutatják azt is, hogyan használja fel a mezőgazdaság a repülőgépeket a rizs vetésére, műtrágyaszórásra, növényi kártevők irtására.

A növénytermesztés új módszereit, az elért eredményeket egy külön épületben mutatják be. A gyakorlatban bemutatva láthatják majd a kiállítás megtekintői, hogy a barcsi Vörösküllig tisz 240 holdon hogyan termelt holdanként 40 mázsa kukoricát, de láthatják azt is, hogy a bolyi Kossuth tisz tavaly őszi búzából hogyan takarított be holdanként 22,9 mázsból hogyan termelt. Látható az is, hogyan érte el Ambrosz Mihály porvai dolgozó paraszti holdankénti 21 mázsa termését.

Bemutatják egy hektárnyi területen, hogyan kell öntözni a szántóföldeket, rizsföldeket, réteket. Ugyarott láthatók a mezővédő erdősávok.

Gyönyörű oszlopcarnokban ismertetik a mezőgazdasági tudományos kutatás helyzetét, eredményeit. Szemléltetik azt is, hogyan részesülnek mezőgazdasági oktatásban a termelőszövetkezeti tagok és egyéni gazdálkodók. Külön pavilonokban mutatják be erdészetünk és vadgazdálkodásunk eredményeit, módszereit. Az állattenyésztés bemutatására hatalmas istállókat szereltek fel. A modern épületekben több mint 600 tehent helyeznek el. A termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, egyéni gazdálkodók legjobb teheneit láthatják a kiállítás látogatói. Szakemberek, maguk a kiváló állattenyésztők ismertetik nevelési módszereiket.

A ló-, sertés- és juhtenyésztés bemutatására is nagy pavilonok épültek. A kiállítás területén lovasversenyek, kocsi-bemutatók is lesznek, és ezerféle szórakozási lehetőség, hogy a kiállítás minden résztvevője sokat tanuljon a látottakból, és a legkellemesebben is érezze magát.

Hajdú-Biharból sokezer látogatója lesz a mezőgazdasági kiállításnak. Nagyon sok dolgozó paraszti vásárolta már meg a tanácsoknál kapható belépőjegyeket, 3 forintjával kaphatók, ha Budapestén vásárolják 5 forintba kerül. A kiállítás látogatói féláron utazhatnak Budapestre. A vasúti jegyet a kiállítás területén lepecsételik, és azzal jönnek vissza.

A kiállítás kapujának közelében külön vasútállomást rendeztek be. A vonatról így egyenesen a kiállítás területére léphetnek a látogatók.

A TANULÁS IS BECSÜLET ÉS DICSŐSÉG DOLGA

A Kossuth Lajos Tudományegyetemen...

TEGNAP DÉLELŐTT benépesedett a Kossuth Lajos Tudományegyetem környéke, árkádjai és díszudvara. Fél-tizenegyre már zsúfolásig megtelt az Aula hallgatósággal és vendégekkel. Az érkezőket a bejáratnál — a régi hagyományokhoz híven — tógás hallgató ifjúság fogadta. Belül az Aulában is tógások sora között vonultak be az új elsőéves hallgatók. Valamivel fél 11 után érkezett a díszmenyegelyre az egyetemi tanács, köztük több kiváló Kossuth-díjas tudós, dr. Kádár László professzor, az egyetem rektorának vezetésével. A hallgatóság a rektort, az egyetemi tanácsot hosszan felállva viharos tapsal köszöntötte.

A Himnusz elhangzása után Kádár László rektor nyitotta meg a tanév utáni beszédét a következő szavakkal: — Az 1954—55-ös tanév hazánk felszabadulásának tizedik évével esik össze. Ez a tény arra kötelez bennünket, hogy méltó legyenek azokhoz a hősközhöz, akik vérük hullásával, az egész életük fáradságtalan munkásságával áldoztak az emberiség legszentebb ügyéért, a népek, emberek szabadságáért, az emberiség haladásáért, a szabad tanuláért és kutatásért, áldoztak a tudomány fejlődéséért.

A szocialista tudomány fájának első zenge termései egyetemünkön évről-évre gazdagabban mutatkoznak. És itt nem hagyhatunk szó nélkül azt, hogy az eredmények elérésében hervadhatatlan érdemei vannak hivatalbéli elődöknek, Bognár Rezső professornak... Majd átadta a szót Szarvas Pálnak, a TTK dékánjának, aki megtartotta ünnepi beszédét a többiek között ezeket mondta, így szól a hallgatókhoz: — SOK HŐSI ÉLETBE, sok emberfeletti megfeszülésbe került, hogy ti ma most itt állhátok. Edesapák véres küzdelme, édesanyák reszkető aggódása és hősiesség, áldozatos munkája készítette elő évekket ez előtt számotokra ezt az ünnepet. Edesapák és édesanyák, akik halalos küzdelemben, talán erről a pillanatról álmodtak. Most itt állnak mellettek meghatódtól lélekkel, könnyes mosollyal, mert tudják, hogy küzdelmük nem volt hiábavaló, mert megkaptátok a mai napot, életetek legnagyobb ajándékát: megnyílt előttetek a tudomány végtelen, de felfelé ívelő útja.

Szarvas Pál ünnepi beszéde után az egyetemi évnyitók között eddig szokatlan és felemelő esemény zajlott le. Zsom Lajos elsőéves, az új hallgatók nevében kérte a dékánt és az egyetemi tanácsot a beiktatásra, majd Bartha János professzor, rektorhelyettes, kivette a hallgatóságot az eskü. Utána Kálmán Béla bölcsészkar dékán felruházott jogánál fogva meleg kezfogással iktatott be minden egyes bölcsészhallgatót, valamint Szarvas Pál TTK dékán hasonlóan a TTK hallgatóit.

MAJD A KITÜNTETÉSEKET osztották ki. Kádár László dékán átnyújtotta Jausz Béla egyetemi tanárnak, a pedagógiai tanszék és módszertani osztály vezetőjének, a felsőoktatás kiváló dolgozója címet és jelvényt. Rákosi ösztöndíjat kaptak: Drahos József III. éves, Pecséri Ágnes II. éves, Mándi István IV. éves, Marton Tibor IV. éves, Kántor Sándor II. éves, Sztayzsy Sándor III. éves, Polyák Alajos IV. éves, Tassi Sándor III. éves, Korondán Irén III. éves. Az első évesek közül Kindrusz Erzsébet és Kovács Sándor hallgatókat tüntették ki Rákosi Mátyás ösztöndíjjal.

Az egyetemi párt és DISZ bizottság nevében Forgács József né elvtárs szólalt fel. Az ünnepség az Internacionálé hangjával ért véget.

Debrecen város iskoláiban...

A TEREBÉLYES, dús lombú fákkal beárnyékoltt Béke-utját piros, meg kék nyakkendős gyermekhadak lepik el. Az általános iskolában ügylátszik már befejeződött az évnyitó ünnepség. A mellette emelkedő Csokonai gimnázium udvarán azonban még tart. Partl Ernő, az iskola új igazgatója most mondja megnyitó beszédét:

— Nem csak a munka, a tanulás is becsület és dicsőség dolga ma már a mi hazánkban!

Szavait különösen nagy figyelemmel hallgatják az új elsőosztályosok. Nekik még minden új és friss itt az általános iskolai környezet után. Közülük 300-an vannak. A tavalyi 5. helyett idén már nyolc osztályban indul meg az elsőosztályosok oktatása. Igaz egyelőre még szűkös, a nevelők számára is elég terhesen. Tanterem hiánya miatt — ebben az épületben van elhelyezve a tanítóképző is — délelőtt és délután egyaránt lesz oktatás. Egy-két héten belül azonban már elkészül a Tóthfalussy-téren a Tanítóképző épülete, a képzősök átköltözhetnek új otthonukba és egy egész sor tanterem felszabadul. Akkor aztán...

De nem csak tanteremmel gazdagodik a Csokonai gimnázium. Egy egészen új épületszarnyat kapott modern, tágas, tornateremmel, öltözőkkel, zuhanyzóval... Öröm lesz itt a tanulás!

Partl Ernő szavai az iskola kapujáig kísérnek bennünket: — Allamunk minden segítségét megad iskoláinknak, de ezt egyre fokozott tanulással kell viszonozni...

A KOSSUTH-UTCAI általános iskolára...

rá sem lehet ismerni. Új köntösbe öltözött kívül-belül. — Derűs, világos színekben nevelnek ránk a falak, a padlót úgy ki „süvíckolták”, mint jó szuszter a cipőt, ragyognak a záruk, meg kilincsek is. A megnyitót még nem tartották meg, de a lázas készülődés jelzi: rövidesen kezdődik itt is. Sütő Sándort, az iskola

Évnyitók iskoláinkban

igazgatóját nem lehet nyomon követni. Pedig itt van valahol az épületben, csak állandóan lőt-fut, ellenőrzi a munkát, Kosinszky Gyuláné, a III/b. osztály vezetője ad felvilágosítást:

— Az iskola 125 éves fennállásának megünneplésére készül. — Ezért csinosították ki ilyen szépen az iskolát. Az épület külső tatarozása állami segítséggel történt. A belső munkákat pedig a patronáló szervek: a Vasútépítő Vállalat, a Járóműjavító, a MAV Igazgatóság, a Tatarozó Vállalat, a Fűtőház, a MAV műhelytelep, a Lakatos és Vasöntő Vállalat, a TITÁSZ, a Villamos Vasút, a Dohánygyár, a Cementáruiipari Vállalat, a Népbolt, a Tűzoltók és a MESZÖV végezték.

Ritók Sándorné és Nagy Kálmánné nevelők szinte egyszerre vágnak közbe:

— Ki ne hagyjanak senkit az elvtársak. Nagyon hálásak vagyunk a patronáló szervezeteknek. — Nagyrészt nekik köszönhetjük, hogy ilyen szép, kulturált környezetben taníthatunk majd. — Állítsák az elvtársak példának őket a többi üzemek, meg hivatalok elé...

Megjérik, aztán átnézünk a szomszédra, ahol most kezdődik a Leány-utcai általános iskola megnyitója.

Jánovszky Mihályné igazgatónő egyszerű, közvetlen szavakkal beszél „kiskorú” hallgatóihoz. A tanári kar az udvar egy természetadta emelvényén foglal helyet. Előtűnk, legelő a kis elsőosztályosok. Egyiknek másiknak a feje is alig emelkedik az emelvény fölé. Nagy kitágult, érdeklődő szemekkel, néha-néha távra felejtett szájjal ismerkednek az iskola érdekes világával.

A KOSSUTH GYAKORLÓ Leánygimnázium évnyitóján

Nábrádi Mihály igazgató a fegyelmezett magatartás, a hazafiasság, a szorgalmas és lankadatlan tanulás fontosságát hangsúlyozta, majd Adlovics Pirokska DISZ titkár tart színes beszámolót, az I. osztályosok nevében Takács Ibolya köszönti az új is-

kolos nevelőit, Péter Katalin, a Rákosi tanulmányi verseny egyik helyezettje pedig a nyári jutalom üdvözléséről, bulgáriai élményeiről beszél...

A Közgazdasági Leánytechnikum udvarán, az ünnepélyes megnyitón több mint háromszáz diáklány gyűlt össze. Ott voltak ünneplőbe öltözve az elsőosztályosok is, a „nagyok”, az idén már érettségizők között. Öröm volt látni a sok kedves leányarcot, akik az ünnepélyhez illő komolysággal hallgatták az igazgató, Csabina János elvtárs megnyitó beszédét.

Kovács Katalin, Varga Erzsébet, Zolnai Irén utolsó évüket töltik abban az iskolában, amely

Kossuth-díjas tanyasi tanító iskolájában...

Hajdúszoboszlótól több mint nyolc kilométerre van a hajdúszovátói út mentén a Köteles-tanyai iskola. Az iskola udvara és az épület már kívül is elárulja: felkészülten várják a nagy napot, az új tanév megnyitását. Jónás Lajos nevelő — aki az elmúlt évi jó munkáért Kossuth-díjat kapott — 16. esztendeje tanít már ebben az iskolában. A

éppen tegnap ünnepelte fennállásának 45. évfordulóját, s ahol az eltelt 3 év alatt sok szépet és hasznosat tanultak. Az iskola első ízben 1909 szeptemberében nyitotta meg kapuit — a fővárosit is megelőzve — a gyakorlati ismereteket elsajátítani akaró leányok előtt.

Mire a Burgundia utca sarkán lévő Vegyipari technikumba érünk már befejeződik az itteni évnyitó ünnepség. Még Erős Ildikó IV-es tanuló sok tüzéssel előadott szavallatát halljuk, aztán felhangzik a DIVSZ himnusz és röviddel ezután már áramlik, özönlik a diáksereg kifelé az iskola kapuján, hogy másnap reggel elfoglalja helyét a padokban és magába szívja egy újabb iskolai év mindennél nagyobb gazdagságot teremtő tudományát...



Partl Ernő igazgató megnyitó beszédét tartja a Csokonai-gimnázium udvarán.

EMBerek A VONATON

(Utirajz, írta FÁBIÁN SÁNDOR)

Délelőtt végre a Debrecen felé menő gyorsvonatra szálltam fel a Nyugati pályaudvaron. Volt hely bőven, hiszen egy ülésben ketten ülünk. Indulás előtt néhány perccel két utas kérekedett mellém. Hatalmas bőrdíjüket alig tudták becépelni az ajtón. A bőrdíjök bizony nem egészen a tulajdonosukhoz voltak méretezve, mert mind a ketten a gyengébb nemhez tartoztak. Nagy csivessé, csacsogós közben helyezkedtek el, nagyokat fújva, megelégedetten.

— Csak hogy mar itt vagyunk — mondta az egyik. — Bizony csak hogy már hazafelé van szekerünk rúdja, pedig de jó volt és felejthetetlen ez a Balaton.

Csak úgy áradoztak. Hát igen, a magyar tenger sok örömet és pihenést nyújtott és nyújt annak, aki karjaiba adja magát.

— Micsoda kitudó ebédet voltak — mondta a szemüveges, fehér blúzós, rózsás szoknyás.

— Tudod Pirikém, nálunk is csodás volt minden, sokasem felejttem el — mondta a másik, a magasabb sárgaruhás. S aztán sorolni kezdték: Tihany, Badacsony, Siófok és a többi szebbnél szebb balatoni tájat, ahol most voltak először. Mert a Balaton az régen csak a kiváltságosoknak járt, akik semmittevésből éltek.

— Te kartársó — szólalt meg Pirike — tudod, mily kedvesek voltak azok a gyári munkáslányok és asszonyok.

S a két kedves útitárs egyre

jobban belemelegedett a beszélgetésbe. Most már az üdülés utáni munka izgalma töltötte meg mindkettőt.

— Pirikém, nem tudod, ki lesz az új igazgató?

— Valasz nem volt határozott, mert mindketten mást tudtak, így csak találgatni kezdtek. Biztosan egyik sem tudja. Beszéd közben megtudtam, hogy pedagógus mind a kettő, és a Kálvin-téri iskolában tanítanak.

— Már én ott elkészültem a konferenciára — mondta Pirokska, a szemüveges örömmel.

— Milyen konferenciára? — kérdezte ijedten a másik.

— Hát tudod a múlt évi tapasztalatokat megbeszéljük, aztán meg azt is, hogy az új tanévben mit, hogy csinálunk.

— Jaj te, én meg arról elfelejtkeztem. Ugy elmerültem az üdülésben, hogy az borzasztó — mondta a sárgaruhás tanítónő.

— Nem baj, van még idő édesem. Még egészen tíz nap... jaj te, alig várom már az elsejét.

— Még tíz nap, szeptember elsején megnyitó, másodikkán tanítás. Jaj de jó, alig várom már — csapta össze a kezét a sárgaruhás. Ugy, örvendeztek, mint két kis bakfis, amikor új, nagylányos ruhát kapnak, és az első bálba viszik el őket. Pedig már néhány évfolyam kikerült közülük, sőt az egyiknek bakfis lánya van már.

Én sem vagyok állhatatos, bizony szóba keveredtem a két kedves teremtséssel. A hosszú úton sokminden felkerült szóba. Pirokska elmondta élete sorját. Arról beszélt, hogy sokáig volt szellemi íségmunkás a városná, diplomával a kezében. Balatoni üdülésről akkor álmodni? ... Erre csak csapott egyet. Aztán házitánítónő is volt egy úri családnál. Hogy mennyi szekurát kellett kiállni azért az 5-6 garasért, meg a kosztért. Valamikor 1941-ben kapott végre is állást valahol Ugocsa megyében, ahol 85 gyermeket tanított, osztatlan iskolában. Most 30-35 gyermeket tanít. S arról beszélt, hogy mennyire más ez a tanítói munka, hogy mennyivel másabb a pedagógiai lehetőség, mint akkor, meghozzá szakosított tanítónak lenni.

— Hümm! Szakosított tanító! — gondoltam — micsoda világfordulás, s milyen nehéz út volt ez a szellemi szükségmunkától, a kis ugoccai falun át a Kálvin-téri iskolában szaktanítónőnek lenni.

A másik tanítónő — a sárgaruhás — sokáig nem tanított, csak a ferje. Ő meg gyermeket nevelt, háziasszony volt. Minőszese őt éve lépett újra katedrara. Azóta minden gondolata a tanítás, az iskola, s emellett a család. Igaz, a fizetését keveseli, de azért nem zúgolódik — eljón

mindennek az ideje — mondta, arról nem is beszél két mondatnál többet. Csak mindig az iskola, a felmérhetetlen felelősség töltötte meg, amely a gyermekek nevelésével jár.

Rendkívül kedves találkozás zajlott le beszélgetés közben. Abban a fülkében fedezte fel tanítónénijét egy kisfiú, aki ugyancsak a Balatonról jött haza szüleivel együtt. Milyen boldogság áradt ebből a találkozásból! A szülőik mintha édes testvérről a gyermek, mintha szülőjéről találkozott volna tanítónénijében. Ezt nyújtja az élet, kinek, mi a gondja, ki, miért él... S az a boldogító — és ez természetes is a mi hazánkban — hogy a legtöbb embernek a munka, a hivatás és szeretett családja a fő gondja.

Ezt jó volt megírni, s így jó élni. Nem tudom a nevét e két kedves tanítónőnek, de így ismeretlenül is hadd kerjem meg őket arra, hogy ugyanolyan szeretettel és lelkesedéssel tanítsák meg gyermekeinket a szépre, jóra, a haza szeretetére, mint ahogy a vonaton beszéltek erről. Hiszen nagy felelősség van a vállukon. Az ő feladatuk olyan embereket nevelni, akiknek legfőbb gondjuk a munka, a család, a haza, minden, ami ebben található. Mi pedig, akik szeretjük gyermekeinket, őket is sok-sok szeretettel vegyük körül, tegyük szíveskedjenek a tanítás és magasztos munkájuk teljes kibontakozását.

(Vége)

Idest

már, hogy...
dás terve...
hányan k...
ott a leve...
nem volt...
a vezető...
sok más...
szakított...
kollektív...
olyanok...
nem jól...
a fegyel...
Tóth Imr...
után még...
zettől, s...
maga föl...
kapálni. D...
mert úgy...
jobb lesz...
nek bizony...
Imre elson...
bold föld...
ba, és egy...
ott az élet...
dolga, mi...
a szövet...
hogy min...
végezni. M...
Imrét, me...
tartották...
becsülték...
bánni a...
állatokat...
ló került...
dozása. Ő...
s nemcsak...
gásról, ha...
Igen értett...
soha meg...
relemmel...
őket, emb...
Most: eg...
hogy Nagy...
brigádvéz...
lenségért...
te „kutyas...
igaza leit...
egyébiként...
ha berugó...
rún előford...
ben is —...
faba is, kü...
berekkel kö...
szereettek...
kodni, akik...
sokat dolgo...
Tóth Imre...
kozni, ha...
ideig. Egy...
te a Nagy...
magatartás...
eiment az...
eimondta...
mert elősz...
másodsor...
gedik a...
hogy rész...
kerdjön a...
borj eisej...
akkori elm...
teite volna...
tevé ember...
vállán, háta...
ment. Tóth...
hány emb...
bosszantotta...
egyszer job...
elínköt és...
igazságot ad...
vül még so...
zó tsz tag...
lőről a nag...

Ez ne

sehogy sem...
ez azóta má...
hogy az ak...
fujt a basá...
intézett sem...
hátról besz...
Tóth Imre...
többen, nem...
zetőket. B...
őket, hogy...
lük, bejelen...
eisejével k...
zetből. Ezt...
augusztus...
jén. Akkor...
beadta a ki...
kozatát, sze...
is olyat mon...
lönösen az...
az iroda kö...
hadd hullja

DLGA

...ennepekte fennál-
fordulóját, s ahol
alatt sok szépet
nultak. Az iskola
szeptemberében
puit — a főváro-
— a gyakorlati
sajátítani akaró

...ndia utca sarkán
technikumba
jeződik az itteni
g. Még Erős Ildi-
sok tüzzel elő-
halljuk, aztán
VSZ himnus és
mar áramlik,
ereg kifelé az is-
ogy másnap reg-
elyet a padokban
a egy újabb isko-
él nagyobb gaz-
tudományát...

...ában ...
vermekek boldog
a szerdai nap az
tóján. Az ünne-
ra sok szülő kí-
set. Pozmán Ist-
ossuth tsz-ből —
Radóczy Lász-
Baránda tsz-ből
tanul ez évben
iskolában.



...Lsokona...

...leje — mondta,
zél két mondat-
mindig az is-
tetlen felelősség
ely a gyerme-
jár.
...ves találkozás
élegetés közben,
en fedezte fel
kislány, aki
tonról jött haza
Milyen boldog-
találkozásból?
édes testvérrel,
tha szülőjével
tanítómájában.
ot, kinek, mi a
él... S az a
természetes is
— hogy a leg-
munka, a hiva-
saládja a fő

...gírni, s így jó
dom a nevét e
nőnek, de így
d kérjem meg
gyanolyan sze-
dással tanítsák
t a szépre, jó-
eretetere, mint
beszéltek erről.
össég van a
eladatok olyan
akiknek leg-
munka, a család,
ni ebben talál-
kik szeretjük
ket is sok-sok
körüli, segít-
pséges és ma-
teljes kibonta-

Vissza a közösbe

Idestova egy éve

már, hogy a hajdúnánási Hala-
dás termelőszövetkezetből jó né-
hányan kiléptek. Nem szerették
ott a levegőt, mert sok minden
nem volt nyűkre. Kifogásuk volt
a vezetők viselkedése ellen, és
sok más egyéb apróság miatt
szakítottak velük, de magával a
kollektívával is. Persze voltak
olyanok is, akiket kizártak, mert
nem jól viselkedtek, bontották
a fegyelmet.

Tóth Imre hosszú huzavona
után mégis megvált a szövetke-
zetből, s elkezdett régi módon a
maga földjén szántani, vetni,
kapálni. De nem azért lépett ki,
mert úgy gondolta, hogy csak
jobb lesz egyénileg dolgozni. En-
nek bizony nagy sorja van. Tóth
Imre elsorolta, hogy 1951-ben 13
hold földdel lépett be a Haladás-
ba, és egyre jobban megszerette
ott az életet. Soha nem volt más
dolga, mint idejében ott lenni
a szövetkezetben a földeken,
hogy minél több munkát tudjon
végezni. Mindenki szerette Tóth
Imrét, mert dolgos embernek
tartották. Megkülönböztetett
becsülték nagyra, mert tudott
bánni a jószággal, szerette az
állatokat. Ha véletlenül rugós-
ló került, senki se vállalta gon-
dozásra, ő azt is keze alá vette,
s nemcsak hogy lekapatta a ru-
gásról, hamiskodásról, hanem jó
dolgos lovakat nevelt belőlük.
Igen értett az állatok „nyelvé-
n”, soha meg nem ütötte volna,
türelmesele, odaadással szoktatta
őket „emberségre”.

Most egy éve történetet,
hogy Nagy Lajos, aki még akkor
brigádvezető volt, valami értet-
lenséget nekitámadt, és elkezdte
„kutyaistenelni”. De még, ha
igaza lett volna! Nagy Lajosnak
egyébként is az volt a szokása,
ha berugott — ez pedig elég sū-
run előfordult még munka köz-
ben is — belekötött még az élő
fába is, különösen az olyan em-
berekkel kötölözködött, akik nem
szerettek vele vitatkozni, huzal-
kodni, akik keveset beszéltek, és
sokat dolgoztak. Ilyen ember
Tóth Imre is. Nem szeret vitat-
kozni, hallgatta-hallgatta egy
ideig. Egyszer aztán megelégte-
te a Nagy Lajos-féle emberek
magatartását, durváskodását, s
elment az akkori elnökhöz, és
elmondta, hogy ő ezt nem tűri,
mert először is nem szolgált rá,
másodsor pedig ha ezt megén-
gedik a termelőszövetkezetben,
hogy részeg brigádvezető durvá-
skodjon a tagokkal, akkor októ-
ber elsején kilép. Fles István, az
akkori elnök ahelyett, hogy el-
tette volna a nagyszájú szemit-
tevő embereket, rántott egyet a
vállán, hátat fordított, és tovább
ment. Tóth Imrét s még jó né-
hány embert ez rettenetesen
bosszantotta. Megpróbálta nem
egyszer jobb belátásra bírni az
elnököt és a vezetőket, hátha
igazságot adnak neki, s rajta kí-
vül még sok becsületesen dolgo-
zó tsz tagnak és leszállítják a
loról a nagyszájúakat.

Ez nem akart

...sehogys sem. Ugy látszott — és
ez azóta már be is bizonyosodott,
hogy az akkori elnök egy követ
fújt a basáskodókkal, és nem
intézett semmit, sőt még ő is lö-
hátról beszélt a panaszosokkal.
Tóth Imre és még rajta kívül
többben, nem állták az ilyen ve-
zetőket. Borzasztóan bántotta
őket, hogy szóba sem állnak ve-
lük, bejelentették, hogy október
elsejével kilépnek a szövetke-
zetből. Ezt írásban be is adták
augusztus végén, szeptember ele-
jén. Akkor nap, amikor délután
beadta a kilépésről szóló nyilat-
kozatát, szemébe is, háta mögé
is olyat mondtak egyesek — kü-
lönösen az olyanok, akik mindig
az iroda körül lebzseltek, hogy
„hadd hulljanak a férgesek”. Ez

aztán nagyon sarkig ért Tóth
Imrénél.

— Enrám mondjátok, hogy
„férgesek”, aki 448 munkaegysé-
get dolgoztam le egész esztendő-
ben? Pont olyanok, akik meg
sem közelítenek a munkában!

Rettenetesen rosszul esett ne-
ki, mert az újabb nagyszájúak
között voltak olyanok, akik sok-
szor akkor mentek ki a munká-
ba, mikor ő már jól kidoigozta
magát. Másnap reggel, mikor ki-
ment, megdöbbenve látta Tóth
Imre, hogy már nem foghatott
be, sőt Nagy Lajos azt mondta
neki, hogy „csirkefogókra nem
bizzák a tsz vagyont”. Hiába
mondta Tóth Imre, hogy ő nem
csirkefogó, hiszen ezt tudta is
mindenki, és hiába mondta, hogy
október elsejéig becsületesen akar
dolgozni, de nem ért semmit a
becsületes szándék. Egyre job-
ban megérelődött benne az el-
határozás, hogy kilép.

Tóth Imrét,

meg a többie-
ket, akik hasonló nézeteltérések
miatt kilépni szándékoztak, meg
sem hagyták moccanni a szövet-
kezetben. Sőt a megdolgozott
munkaegységük után sem kap-
ták meg becsületesen a részese-
dést. Önkényeskedve csak lök-
tek nekik, mint a kutyanak szok-
tak. Sem a takarmányt, sem a
szalmát nem volt hajlandó haza-
szállíttatni a vezetőség, sőt lu-
cernát egy szálát sem adták. A
kis szalmáját is csak úgy tudta
hazavinni, egy kívül álló kom-
ját kérte meg erre a szivességre.
Ez már igazán nagyon fájt neki,
és különösen az, hogy a becsü-
letesen megdolgozott 448 munka-
egységet az ellenőrző bizottság
addig osztotta, vonta, szorozta,
hogy 320-ra csökkentették. A fe-
leségének járó munkaegységre
sem adtak semmit, pedig a köz-
s közpulyát senki nem vállalta
el csak Tóthné. (A gondozásért
még ma sem fizettek meg.) Tóth
Imrénél még mindig tartozik a
termelőszövetkezet. Pedig a bí-
róság is megítélte a 438 forintot
egy mázsa cukorral, öt és fél máz-
sa búzával, egy mázsa árpával
és egy mázsa zabbal.

Eleg az hozzá, hogy közlede-
t a múlt év október elseje. Tóth
Imre hánykolódott az ágyban éj-
szakakán át. Egyrészt azért, hogy
érdemtelenül megsértettek, meg-
bántották, másrészt pedig azért
— és ez volt a nagyobbik baj —
hogy ott kell hagyni a kollekti-
vát, és ha már kimondta az
„át”, akkor „bét” is mond. Ret-
tenetesen nyugtalanította az,
hogy azért mégis csak sok mun-
káját érezte már a közönségben, és
beleléte magát a közös munká-
ba, jó barátjai lettek ott, és most
őket is itthagyni, bizony nagyon
pötyögős. Na, meg aztán az volt
a legborzasztóbb, hogy senki egy
szóval sem kérdezte tőle: mi az
oka, hogy kilépett a tsz-ből.
Senki nem segített neki, hogy
felül tudjon emelkedni a rongy-
emberek magatartásán. A tsz
vezetősége és a pártszervezet is
magára hagyta.

Új életet

...Olyat, amelyet már egyszer meg-
próbált. Kimérték újra a 13 hold
földjét, de ebből csak négyet
tartott meg magának. Kilencet
más fogott fel, mert se ló, se os-
tor, se szekér, csak egy szép te-
hene maradt, amit a másik föld-
szomszéd tehenével összefogtak,
s úgy dolgoztatták meg a földet.
Igaza a munka nem volt er-
edménytelen, megtermett minden
az idén is, ami a házhoz kellett,
de bizony a kis tehénről meg
kellett válni a télen, mert a tsz
nem adta ki a takarmány járán-
dóságot, venni meg nem tudott,
mert házat is vett, és már min-
denre nem jutott.

Tóth Imre mostmár megpró-
bálta újra az egyéni gazdálko-
dást, de csak nem tudott meg-
barátkozni vele, csak húzta a

szíve vissza a termelőszövetke-
zetbe. Hívták is már többen a
December 21 tsz-be. A felesége
noszogatta is, hogy inkább oda
menjenek, mert az közel is van
— csak egy hajtásnyira — meg
aztán nem, szívesen megy oda
vissza, ahol ilyen csúnyán el-
bánnak az emberekkel. Tóth Im-
re azonban másképpen gondolko-
dik. — „Amazokhoz szoktam
már, oda húz a szívem vissza.”
El is ment a tavaszon szűjje-
nézni, beszélgetni az emberekkel.
Csak nem tudta megállni, hogy
meg ne fogja a kaszanyelét, s
aztán a sok kaszálnivalóba ne
álljon Sebe József brigádjában.
Sőt még aratott is. Cséplés után
elment az elnökhöz, és elmondta
Tóth Imre, hogy szeretne vissza-
mennni. De ezt most már egészen
komolyan gondolta, csak az a
baj, hogy még kerülgetik most
is — a vezetőség és ők is — az
őszinteséget, mint macska a for-
ró kását.

Az utóbbi időkben

külö-
nösen sokszor megfordult Tóth
Imre, meg rajta kívül többen a
tsz irodán érdeklődni, beszélget-
ni a tagokkal. Nem tudja titkol-
ni, hogy húzza vissza valami. De
azért még mindig ott van a tús-
ke benne. Az a sok sértés, méltal-
atlan megbántás ott kavargó a
fejében. Igaz, a jó komjai is hív-
ják vissza, akikkel néhány éven
át becsülettel együtt dolgoztak,
s nem is hagyja már kétszer sem
mondani magának, hogy vissza-
lép. Tóth Imre úgy határozott,
hogy a maga földjén mindent be-
takarít, elvégzi az őszi munkát,
és október elsején visszalép a
Haladásba. (F. S.)

Meghosszabbították a Szabad Egyetemre való jelentkezés határidejét

A dolgozók kívánságát figye-
lembe véve a Szabad Egyetem
titkársága közli az érdekeltek-
kel, hogy a jelentkezési hatá-
ridőt szeptember 15-ig meghos-
szabbították. Tekintettel azokra
a dolgozókra, akik d. u. 4-ig dol-
goznak, és személyesen nem tud-
nak beiratkozni, a Déri Múzeum
épületében lévő Ismeretterjesztő
Társulat helységében kedden,
csütörtökön és szombaton d. u.
4-6 óráig ügyeletet tart, amikor
is jelentkezhetnek a Szabad
Egyetemre.

Jókedvű asszonyok
dolgoznak a Hajlított
Bútorgyár grundoló
üzemrészében. Ugy
tartják, hogy jó ked-
vel és dallal könnye-
ben halad a munka. S
valóban az asszonyok
keze alól egymásután
kerülnek ki a drapp,
bordó és sötétbarna szí-
nű székalkatrészek. A
vidám, nótázó grundoló
asszonyok, leányok na-
ponta közel 10 ezer da-
rab székalkatrészt ké-
szítenek el.

Özv. Kocsis Jánosné
12 tagú brigádjára nem
marad el sem a jókedv-
ben, sem a munkában.
Megy itt a munka, mint
a karikacsapás. A brig-
ád tagjai egymásután
cserélik újjakkal az el-
készített darabokat. A
második munkafolya-
mához kezdenek hoz-
zá, vagyis ahogy ők
mondják: „másodol-
nak”.

Az alacsony, inkább
szécs, mint szőkés Ko-
csisné mellett fiatal
barna menyecske dol-
gozik, Kuti Sándorné.
Neve mellé hetek óta
14 órát dolgozott az
egészségtelen szűk he-

EGY UJSÁGÍRÓ JEGYZETEIBŐL

Margit nővér

Akár a pillangó, puhán és
könnyedén libben végig a terme-
ken. Az agyak mélyéről sugárzó
tekintetek szegeződnek rá, és ő
visszanéz. Mindenkihez van egy
kedves szava, mindenkire gon-
dot visel. Kinek a párnáját iga-
zítja meg, kinek aszpirint, vagy
injekciót visz, de még mesél is,
ha a gyermekek úgy kívánják.

Tíz éve csinálja már ezt a
munkát, és ez alatt a tíz év alatt
még sosem fáradt el. Pedig
mennyi szomorúságot, mennyi
könnyet látott, hányszor volt
úgy, hogy lélekben ő is vérzett.
De mégis itt van, bátran hordoz-
za a napok sok ügyét-baját, s
ahol csak lehet, maga is gyógyít.
Segít. Lelkiismerete a sebeszeten
az ápolásnak, az éberségnek, a já-
radhatatlan vrrasztásnak, mely
még az éjszaka legtávolabbi órái-
ban is készit jelent.

Margit nővér! Csak így szólít-
ják a körteremben az embereit.
De én tudom, hogy ezt úgy
mondják ki, ahogy otthon leg-
kedvesebb gyermekeik, vagy szü-
leik nevére idézik. Margit nő-
vér, repül a hang a termeken, és
a fehér főkötő, a szőke haj, a
puha, nesztelen láb, rögtön út-
nak indul, hogy ahová hívják,
ott legyen.

Az élet rohanó forgatagában
lassuk meg, vegyük észre ezt is.
Sűrűsük meg egy pillanatra a
kórházak névtelen katonáinak:
az ápolónővéreknek a kezét!

Még egy fél litert...

Azt hiszem, mindenki ismeri.
A dolgos nyárbán a Rózsa-utca
sarkán lebzsel, és alamizsnáért
esedezik. Hangja fátyolos, kö-
nyörgő. Vállá, dereka hím-
báldzik, keze kifordítva. A szána-
lom „művészetével” nemes ada-
kozásra szólítja fel a sziveket.
Mikor aztán 20-30 forint már
kalapjában van, fogja magát, és
elbiceg.

— Az ember azt hinné, hogy más
„standot” választ, vagy haza
megy, de őh, nem. A mi koldu-
sunk meggy vagy két-három utca
hosszát, aztán csodálatos módon
megfürdül, és célbaveszi az
„apák bollját”. Rendszerint a tá-
volabb eső helyeket keresi fel,
mert itt ritkább a vendég, az-
tán nemes eltartói sem látják.
Bevezetésként csak 2-3 deci
bort rendel, de aztán a félliterig

meg sem áll. Mikor aztán már
elég „gőz” gyűlt össze benne,
megsörözi a párnázott mankó-
ját, és kezdődik a botrány...
Ilyenkor már azt sem bánja, ha
megverik, azt se, ha kidobják.
Három-négy órával később már
megint az utcasarikon áll, és
hangja csörömpöl, tolatkszik:

— Jó emberek, az isten áldja
meg magukat, segítsenek ki né-
hány fillérrel!

Öt csokor virág

Dusa néni házmaster az egyik
nagy debreceni bérházban. Régi,
megszokott „bűtorarab”, ahogy
a házbellek mondják. Ugy oda-
nőtt már a rézgombos ajtókhöz,
a lifthez, a padlás nyitogatáshoz,
hogy a lakók nélküle talán nem
is boldogulnának.

A napokban csak úgy véletle-
nül elmesélte az egyik emelet-
belinek, hogy augusztus 26-án
tölti be a 65-ik életet. Az asszony-
ka titkon rásandított, nem szólit,
de délután összehívta a környék-
belieket.

— Mit szóltok, asszonyok —
mondotta — ha vennék egy-egy
csokor virágot Dusa néninek.
Tudjátok, most tölti be a 65-ik
életét, ebből 10 esztendőt ér-
tünk dolgozott.

Az asszonyok mind az öt
együt is értettek ezzel a helyes
kezdemenykezéssel. A virágosnál
kiválasztottak öt szép csokrot.
Ki rózsát, ki székfűt, ki mást.
Tudjátok, mikor az ajándék már kéz-
nél volt, küldöttség indult a
földszinti szuterénbe. Rövid kis
tréfas bevezető után telerakták
a házmasternek asztalát a nyár
ragyogó színeivel. Dusa néni
csak nézte, és nem jutott szóhoz
hosszu pillanatig. Valami furcsa
érzés kaparászta a torkát, és ar-
ra gondolt, hát bizony ilyen sor-
se volt régen. Aztán nagynehe-
zen mégis csak kimondta:

— Hát... hát... kedves ass-
zonytársak, miért hozták mind-
ezt?
Miért hoztuk? Hirtelenében
csend lett, de az apróteremtől
Husztiné rögtön feltálla ma-
gát. Odahajtott Dusa nénihez, és
egy egészséges csókot nyomott
az öreg mama ráncos telestőzt
arcára. Hát kedves azért...
Hát azért, mert mi is gyerme-
kei akarunk lenni most, amikor
hatvanötödik születésnapját ün-
nepeli!

KOVACS TIBOR

GRUNDOLÓ ASSZONYOK

lyiségben, hogy másnap
a család asztalára ke-
nyér kerüljön. Ilyen
megfeszített erővel is
csak 18-20 pengőt ke-
resett egy héten. Milyen
keves volt ez...
A betegség is min-
dennapos volt. Hol az
egyik, hol a másik mun-
katerembe kopogtatott
be. A tőkéseknak „nem
telt” védőkenőcsre, szel-
lőző berendezésre, az
asszonyok pedig egy-
más után kapták meg
az excémát, a különbö-
ző betegséget. Ha meg-
gyógyultak, újra kezd-
ték előlről. kellett az a
pár pengő is...

Ma pedig végig kell
nézni a grundoló üzem-
részen, az egészséges,
szellőzőkkel, védősző-
zőkkel ellátott munka-
helyiségen. Elég csak
néhány órát együtt dol-
gozni Kocsisnéval, s a
többi grundoló asszony-
nyal, hogy meggyőződ-
hessünk, milyen szép a
mi megváltozott, fel-
szabadult életünk!

Kocsisné életében is
felelthetetlen maradt az
a két hét, amit az idén
Galyatetőn, hazánk

egyik legszebb részén
töltött. Megérdemelten
üdült itt teljesen in-
gyen a multban semmi-
be sem vett Kocsisné.
Megérdemli, hiszen há-
romszoros sztahanovis-
ta. A gyár dolgozóinak
tisztelőte, s egész né-
pünk szeretete öleli kö-
rül. Az ő keze által ké-
szített magyar gyárma-
nyú export-székék el-
jutnak Indiába, Pakisz-
tánba, Franciaországba,
s hirdetik a magyar
munkások becsületét és
tudását.

Ennek tudatában vég-
zi munkáját nap, mint
nap Kocsisné és brigád-
ja. Hónapok óta, de
nyugodtan lehet mon-
dani, évek óta kezlik
alól egyetlen egy selejt
sem került ki. Ez pedig
a helytállást, s a munka
iránti szeretetet bizo-
nyítja.

Sokan vannak a grun-
doló asszonyok. Nem
egy közülük sztahanov-
vista, kitüntetett mun-
kás, ami azt bizonyítja,
hogy a grundoló asszo-
nyok becsülettel meg-
állják helyüket.
— K. M. —

Magyar győzelmek a torinói úszó Európa-bajnokságon

Vizilabdában: Magyarország — Szovjetunió 3:2 (2:0)

A 100 m-es női hátúszásban Hunyadfi és Novák bejutott a döntőbe. A 4x200 m-es férfi gyorsváltó időfutámban a Tili-Zaborszki-Csordás-Dömötör összehangolt magyar együttes a mezőnyben a legjobb idővel jutott be a döntőbe. Szerdán délután két újabb döntőre kerül sor. Ezután bonyolították le a 400 méteres női gyorsúszás és a 4x200 m-es férfi gyorsváltó versenyt. Mindkét számban hatalmas magyar siker született. A nők versenyében Sebő Agota megelőzte az olimpiai bajnok Gyenge Valériát, szerinte meg a Európa-bajnokságot, míg a férfi gyorsváltó májdnem végig vezetve győelmesen győzött. Háromszázötven méterrel szinte egyszerre fordult Gyenge és Sebő, az utolsó hosszban azoiban Sebő ellenhatáratlanul hajrázott és féltesthossznyi előnnyel megszerezte a győzelmet. Gyenge másodiknak, a jugoszláv Ligorio pedig harmadiknak ért a célba. A 400 m-es női gyorsúszás vég-eredménye Európa-bajnok: Sebő Agota (magyar) 5:14.4 p. 2. Gyenge Valéria (magyar) 5:16.3 p. 3. Ligorio (jugoszláv) 5:18.7 p. 4x200 méteres gyorsváltó döntőjében a magyar csapat első tagja Tili kitűnően rajtolt és 50 méterrel elsőnek fordult a szovjet vitor előtt. A második hosszban csak annyiban változott a helyzet, hogy az olasz válogatott tört fel a második helyre, megelőzve a szovjet, francia és svéd váltót. A második száz méteren a közönség harsány biztatókat kiáltva az olasz váltó vette át a vezetést és mintegy két méter előnnyel elsőnek váltott a magyar válogatott előtt. Dömötör hatalmas lendülettel vetette magát az olasz csapat máso-

dik úszója után és 50 méter megtétele után már vezetett. Ekkor vesélyesen jöttek fel a második helyre a franciák, akiknek csapatában Bozon úszott. A harmadik helyen a szovjet csapat feküdt. Dömötör fölényesen két és fél testhossz előnnyel vezetett a mezőny előtt, amikor Kádást a magyar csapat harmadik tagját váltotta. Kádás sem lankadt, végig biztosan megtartotta a vezetést és 3 testhossz előnnyel indította Nyékit. Közben nagy harc folyt a második helyért. A szovjet, svéd és francia váltó felváltva vezetett, a döntő több résztvevő ekkorra már erősen leszakadtak. Az utolsó 200 méterrel a magyar váltó megértette és nélkül rúta a hosszakat és közel 8 méter előnnyel elsőnek ért célba. A második helyen nagy küzdelem után a franciák végeztek, megelőzve a szovjet és svéd váltót. A 4x200 m-es férfi gyorsváltó vég-eredménye Európa-bajnok: Magyarország (Tili 2:11.7 p. Dömötör 2:12.1 p. Kádás 2:11.9 p. Nyéki 2:12.2 p.) 8:47.5 p. 2. Franciaország 8:54.1 p. 3. Szovjetunió 8:55.9 p. A női műugrásban a kötelező gyakorlatok után a magyar Zságot irányvezet 73.35 ponttal. 2. Hanson (svéd) 72.15 pont, 3. Wahlberg (svéd) 71.15 pont.

LAPZARTAKOR ÉRKEZETT

Vizilabdában: Magyarország — Szovjetunió 3:2 (2:0). Góldobók: Bolvári (2, egyike 4 méteresből) és Gyarmati, illetve Misvenjevadze (2).

A Magyar Rádió ma a torinói úszó és vizilabda Európa-bajnokságról 19 órakor a Kossuth-adón helyszíni közvetítést ad. Beszél: Szepesi György

MAGYARORSZÁG CSAPATA VEZET A III. NEMZETKÖZI REPÜLŐ- MODELLEZŐ VERSENYEN

A „Cskalov” központi repülőklub moszkvai repülőtérén folyó III. nemzetközi repülőmodellező versenyen kedden a második számot a gumimotoros kategória versenyét bonyolították le, változatlanul nagy érdeklődés mellett. A magyar színeket képviselő Krizsma Gyula a negyedik helyen végzett ebben a számban, az összetett csapatversenyben viszont Magyarország együttese az első helyre került.

HADSEREGEK KÖZÖTTI LABDARUGÓ TORNAT RENDEZNEK SZEPTEMBER ELEJÉN SZOFIÁBAN

A Bolgár Népköztársaság felszabadulásának 10. éves évfordulója tiszteletére hadseregek közötti nagyszabású nemzetközi labdarugó tornát rendeznek szeptember 9. keddtől Szofiában. A tornára eddig a következő csapatok neveztek: Honvéd (magyar), Ba I. (kinai), CWKS (lengyel) Partizan (albán), Tankist (csehszlovák) CDNA (bolgár).

KETTŐS BAJNOKI LABDARUGÓ MÉRKŐZÉS A NÉPSTADIONBAN

Szerdán délután két NB I. oszt. labdarugó mérkőzést bonyolítottak le a Népstadionban. Először a Vörös Lobogó csapata mérkőzött a Sztálin Vasmű Építők együttesével. Bp. Vörös Lobogó — Sztálin Vasmű Építők 5:0 (2:0). 35.000 néző. Vezeté: Somogyi. Góllövők: Kovács IV. (2), Kovács I., Palotás és Lantos. Bp. Kinizsi — Vasas léző 1:1 (0:0). Népstadion, 40.000 néző. Vezeté: Zsolt. Góllövők: Vilezsi, illetve Bártl.

„BARABÁS MIKLÓS TENISZ-EMLEKVERSENY”

Az MTSE szeptember 17., 18., 19. én rendezi meg a „Barabás Miklós tenisz-emlékversenyt”. A verseny- számok közt férfi, női egyes, vegyespáros, III. osztályú férfi egyes és úttörő fiú egyes szerepelnek.

RÖVID SPORHÍREK

A segédoktatói tanfolyamokra az MTSE a felvételi vizsgákat szeptember 3—4-én tartja meg. — D. Előre — D. Petőfi megyei labdarugó bajnoki mérkőzés rendeznek szombaton délután 5 órakor az Előre pályán. — A D. Honvéd vasárnap Debrecenben mérkőzik a Miskolci Építők labdarugó csapatával, a D. Lokomotív Salgótarjánban szerepel. Ellenfele a Ság. Vasas együttese lesz. — K. Szovjetunió — Románia nemzetek közötti válogatott sültemelő viadalt nyerte a fémhezsúlyban a szovjet Hanukavskii a nyomásban 108 kg-al új világsúcsot ért el. — Szofiában csehszlovák — bolgár röplabda mérkőzések rendeztek. Mind a férfi, mind a női mérkőzésen a csehszlovák nyertek 3:1 arányban. — D. Lokomotív — D. Alomás Lokomotív 4:2 (3:1). Gyenge színvonalú megyei női kézilabda bajnoki mérkőzés a Lokomotív öt játékosal állt ki és csak a második félidőre egészült ki. — Bütörgyár — D. Szikra megyei kézilabda bajnoki mérkőzést rendeznek ma délután 5 órakor a Püsti pályán.

Párthírek

VAROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI

Tsz. AMG. AG. tanyai párttitkár elvtársak részére szeptember 1-én délelőtt 8 órakor a városi pártbizottság mezőgazdasági osztályán Hunyadi utca 3. szám alatt titkári értekezletet tartunk, kérjük a titkári elvtársak pontos megjelenését.

HIREK

VARHATÓ IDŐJÁRAS. Kisebb felhőfelvonások, valószínűleg eső nélkül. Mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik. Varható hőmérsékleti értékek: csütörtökön reggel 12—15, délelőtt 26—29 fok között.

A DEBRECENI NEPI EGYÜTTES kórusa holnap, pénteken este fél 7 órakor tartja szünet utáni első próbáját a Vörös Hadsereg útja 28. sz. alatti Járasi Kulturházban. A tagok pontos megjelenését kérjük, valamint szívesen látunk új jelentkezőket is.

BIHARI GIZELLA zenetanárnőnél beiratkozás zongora, cimbalom tan- szakokra Faragó u. 8.

TÁNC ÉS BALETTPÉDAGÓGUSOK munkaközössége balettszékbe beiratkozás szeptember 2-án és 3-án délután 4—7-ig Kövérné Bacsó Alexandránál és Nagyné Sárközy Violánál Péterfia u. 30. G. Fejes Vivánál Dimitrov u. 4. szám alatt. (x)

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Szabó Mihály Igrió u. 16. Mihály; Prillók József Béke utca 17. Márta; dr Rác Kálmán Vörös Hadsereg útja 26. Kálmán; Varga János Dióra u. 13. János; Botos Géza Bethlen u. 31. János; Kárpáti Imre Szoboszlai u. 31. Ildikó; Burai János Görbe u. 13. János; Gorzacs István Érmellék u. 3. József; Kovács Lajos Gyöngyvirág u. 17. Zoltán; Kovács Mihály Dusev u. 8. László; Parti György Nyugati u. 34. György; Soltesz József Klapka u. 18. Judit; Szűcs Ferenc Eötvös u. 89. Mária; Török István Darabos u. 41. István; Váczli Lajos Nyil u. 4. Sándor.

Házasságok: Szabó István Császár Péter u. 56. és Dörög Mária Andrassy u. 15; Szentpéteri Sándor Rákóczi u. 2. és Juhász Piroks Domb- iratos; Szilágyi Ferenc Vigkedvő Mihály u. 37. és Czibere Róza Telesi u. 76.

Halálozások: Szűcs Lajosné Karsai Juliánna Csapó u. 15; Juhos Aronné Arany Juliánna Marx Károly u. 23.

MOZIK MÚSORA

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Bűnösök. — BEKE: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Arlberg express. — METEOR: háromnegyed 3, 5 és egyenyed 8 órakor: Bűnösök. — PETŐFI-KERT: 8 órakor: Dizmagyar. — STADION-KERT: 8 órakor: Dizmagyar. — METEOR-KERT: 8 órakor: Bűnösök. Népevelő I. Szabadság-telep: Vidám vásár. — Népevelő II. Mentelep: Első hangverseny. — Népevelő III. Járóútvonal: A trubadur. — Népevelő V. Csapókeret III.: Allami Aruház.

ELADÓ Dobó utca 10. számú ház és egy 100-as Sachs, 250-es Jáva motor- kerekpár. Érdeklődni 5-től.

ELADÓK 2 keményfa háló, kalor kályhák, szek- renyek, asztalok, 10 ká- posztás dézsa, íróasztalok, 500 kg-os tizedes, hite- sített mérleg, 750 kg-os tolmérlég, 16 lapméter vízmentes ponyva, Vendég utca 8.

BEJÁRÓNÓT vagy bent- lakót felveszek. Szövetru- hák eladó. Kalapos, Arany János u. 18.

TÁRSBÉRELTET kétszoba, előszobás lakást elcseré- nek előnyös feltételek mellett. Szilágyi, Arany János u. 18.

ÓCSKA és új fehér má- rnyalapotk vásárolunk. K6- és Müköipari KTSZ Debrecen, Szabadság útja 78. szám. Telefon: 47-02. AH

AZ ÉPÍTŐK Kossuth La- jos megyei kultúrthóna- ban szeptember 7-én hat- hetes tanciskola kezdődik, tanfolyam vezető Má- riási Magdolna (Burai Zoltánné). Részvételi díj 100 ft. Szakszerkezeti ta- goknak kedvezmény. Je- lentkezni lehet egésznap az igazgatóságnál. Kos- suth u. 1. szám alatt. AH

SEBÉDMUNKÁSOKAT, festő és közműves szak- munkásokat felvesz a Deb- receni Épületjavító és Karbantartó Vállalat, Tele- ki utca 57. AH

VÁSÁROLUNK használt vízmentes ponyvát, üzlet- berendezéseket, öltöző és ruhaszekrényeket, búszá- gatókat, lakatos és asz- talosműhely berendezési és felszerelési tárgyakat, valamint vaskályhákat. — Cím: Debrecen, Előni- szerkeszkedési Válla- lat, Vörös Hadsereg útja 54 (volt Megyeháza) föld- szint 10. számú szoba. AH

Korszerűsítik a debreceni mozikat

A napokban kezdték meg a Vig-filmszínház tatarozási munkáit. Az építkezések folyamán teljesen megváltozik majd a mozi képe. Az új várócsarnok közepén szökőkutas vízesmedence helyezkedik majd el, és dísznövények teszik szebbé, kellemesebbé. A helyiség rejtett lámpákkal lesz megvilágítva. A négy bésztr új, jobb elhelyezést kap, külön- külön árusítják a földszini, eme-leti jegyeket.

Szeptember elején készül el a Meteor-mozi átalakításának terve is. Az építkezések még ebben az évben megkezdődnek.

A volt Hungária mozi újjáépítési tervei készen vannak. A jövő év elején megkezdődnek a helyreállítási munkálatok.

A Béke-mozi délelőtti és fog- játszani, így egésznapos filmszín- házzá alakul át.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- Biharmegyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalussy-tér 10. Telefon: 42-54, 43-40, 43-37, 31-07 Szabadság Lapnyomda Vállalat.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének ülése

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 1954. augusztus 31-én ülést tartott, amelyen Apró Antal elvtárs beszámolója alapján megtárgyalta a Hazafias Népfrent és a tanácsválasztás előkészítésével kapcsolatos feladato- kat.

A Központi Vezetőség egyhan- gúlag jóváhagyta a beszámolóban foglalt politikai irányvonalat a Hazafias Népfrent létrehozására és a tanácsválasztás előkészíté- sére.

A debreceni mentőállomáson

Bjfel egy óra. tizenhat... tizen- Cseng a mentőállom- nyolc... húsz óra. más telefonja. Két- Közél ötven helyre ségbeesett női hang hívta. Igen, mást is jelentkezik: segítsé- igénybe veszünk a ról van szó, egy em- betegszállításban, bert kell megmenten- sokszor a repülőgé- ket is... pet is, ha Budapest- re, vagy Miskolcra kell szállítanunk. Kisebb műtetteket el- végzünk itt is. Egyébként fel va- gyunk szerelve a legmodernebb mű- szerekkel. Egy vala- mi hiányzott, de az is meglesz rövidé- sen... *

kor ugyanis már a szükséges gyógy- szerrel, segédesz- közzel indulnánk. De így sokszor magunk- ra vagyunk utalva.

Ami az előbb emlí- tett „valamit” illeti, hát ez a vastüdő. El- készül ez is rövidé- sen. Öntevékenyen állítják elő az állo- más dolgozói. A mű- szakai munkákat Mo- noki Sándor irányít- ja. Ocska repülőgé- penzintartályból ké- szül majd el, egy hónap múlva kész is lesz. Ez lesz a negye- dik vastüdő Magyar- országon. Mike Ignác szta- novista gépkocsive- zető azt mondja el, hogy nagyon nehéz nekik is. Talán a leg- nehezebb. A mentő- kocsinak sokan nem adnak szabad utat, nem engedik előzni, lassítani kell. Még a gyalogjárókkal is sok baj akad. Nem fi- gyelemnek a túlköles- tegekednek az autók előtt áthaladni. Ujra lassítani kell, pedig pár percnyi késede- lem sokszor nagyon sok hátrányt jelent. A mentőállomás dolgozói csak arra kérik a gépkocsiveze- tőket, a közönséget, hogy ne akadályoz- zák útjukban a men- tőautókat, segítsék ezzel is embertársai- kat. Sz. L.

A segítség nem is késik. Elesen berreg a riasztócsengő a mentőállomás udva- nyán. Gyors lépések... legmodernebb mű- szerekkel. Egy vala- mi hiányzott, de az is meglesz rövidé- sen... *

Hat telefon sora- kozik a kis keskeny asztalon az ügyeletes szobában. Sós István ügyeletes — mintha csak pár perce, nem tizennyolc óraja vol- na szolgálatban — frissen, figyelemmel ügyel a telefonokra. Bármely pillanatban megszólalhat vala- melyik. Vigyázni kell nagyon.

Sós elvtárs panasz- monda dr. Süle kodik. — Sokszor megtör- ténik, hogy a felek felhívják bennün- de már megszoktuk. Van egy grafiko- munkánk, amely azt mu- tatja, hogy az autók háromnegyed órá- ból hány órát tölte- nek úton. Ez a gra- fikon szemléletes leg- jobban a munkánkat. Például itt van az el- múlt nap: tizenki- sokkal többet tud- nánk segíteni. Ilyen- *

át vagunk szolgál- tatban egyfolytában. Sós elvtárs panasz- monda dr. Süle kodik. — Sokszor megtör- ténik, hogy a felek felhívják bennün- de már megszoktuk. Van egy grafiko- munkánk, amely azt mu- tatja, hogy az autók háromnegyed órá- ból hány órát tölte- nek úton. Ez a gra- fikon szemléletes leg- jobban a munkánkat. Például itt van az el- múlt nap: tizenki- sokkal többet tud- nánk segíteni. Ilyen- *

Ha a do- lakoznak a ják vélem- ban lendü- sebben de- es újabb i- javaslato- lvek vég- gyökzené- előbbi meg- Megyénk- való gond- sen a kom- mely ered- Uzemünk- kba és é- sebb a be- gesen fejlő- rulat. Tör- sek is jele- dolgozók sérelmei- szolárlják- fejlődés, o- rnésem le- Még ma- meink, aho- madrané- dolgozók p- sát, jogos- sát, panasz- *

Ennek öszintén a- tóink a né- les gondj- megfelede- vetlen rés- kovácsolói- Ilyen me- tési móds- nem türhe- oszlály ál- dolgozó r- kötelessé- ügyes-bajo- berkövetel- észrevétele- Gazdaság- nősen a g- munkavéde- zött nagy- jó vezető- tanalun ele- nek. Napjá- járja a m- dik meg a- nincsenek- szélynek, t- ges körül- nak-e? A- dések vég- karkodik a

JÓ minőségű új szalon ócsón eladó, Pácsirta u. 13. sz.

AZONNAL beköltözhető egy szobás, mellékhelyes- ges házrész eladó, Nyil u. 22.

ASZTALSPARHÉLT el- adó, vagy gázüzemű el- cserélhető, Simonyfi u. 54. balra 1. ajtó.

JÓ állapotban lévő 125-ös Csepel eladó, Nyil u. 22. sz.

KOMBINÁLTSEKRENY eladó, Kálmán tér 5, udvar balra.

PÜSPÖKLADÁNYI köz- pontban háromszobás összkomfortos jókarban lévő családiházamat (gyü- mölcös, orvosi rendelő) elcserélném debreceni ha- sonlóval. Érdeklődni Deb- recen, Péterfia u. 22. Ká- rolyiné.

MÉLY gyermekooszi el- adó, Hajó u. 4.

KIS családiház elköltö- zés miatt 10.000 forintért sürgösen eladó, Beköltöz- hető, Rákosi-telep, Tegez u. 61.

FASKAMARA építéséhez használt deszkát keres Almásiné reggelienként 6—7-ig. Bajcsy-Zsilinszky u. 35.

ELADÓ szép masszív sö- tétszínű, kombináltsek- rény, könyvtárnak is al- kalmas, kifogástalan ebéd- lőasztal, virágállvány, fali gázlándalló, konyhaszek, Garay u. 26.

FELHÁZ eladó, beköl- tözhető kétszobás lakás- sal, Bornemissza utca 14. Széchenyi-kert.

ANTIK komót, vitrin el- adó, Béke útja 52. 10—12-ig, 5—7-ig.

EGY sötét puhafá háló- bútor eladó, Kender utca 21. sz.

GYERMEKKOCSI, fém- jatek javítását, készítését újból vállalom. Arany Já- nos u. 15. (Tischler) Ta- mási Jenő.

BUTOROZOTT szobában- ba dolgozót, vagy két dák- lányt lakótársnak felve- zek. Magyarne, Bekes u. 9/b. Temező u. mellől.

EGY dupla nekamie bor- dó epinglé huzattal ócsón eladó, Csillag u. 67.

MOTORKEREKPÁROS, aki Darabos utcán elvezet- teti egy csomagot, átvehet- ti Cserapes utca 7. szám alatt, Szabó Józsefnél.

ÉPÜLETMUNKAT, sze- neskanna és zománcos edény javítást vállal Kathy bádogos, Vörösmarty utca 10. sz.

KOMBINÁLTSEKRENY, konyhaszekrény, divány, Zephir 10 lyukas kályha elköltözés miatt sürgösen eladó, Cserapes u. 24.

EGY hármas ikerablak 150x120-as eladó, Kút u. 42. sz.

ELADÓ ripsz huzattal szalon, 2+1 rádió, öntött- vas sparhelt. Szabadság út 28. Népfront mögött.

KIS családiház, bekol- tözhető lakással autóbú- z megállóval, Sámsóni uton eladó, Bellegró 26/a.

125-ös Csepel motorke- rékpár prima állapotban eladó, Marx Károly u. 77.

SZALGAFURSZ, fali- ványos, egy négyhengeres benzinnmotor eladó, Kohn László Nagykálló.

EGY 150 kg-os zsírser- tés eladó, Doberdó u. 4. Nyulason.

SZEMELY, teher gépkö- csira vezetőnek gyakorlat- tal elhelyezkedne Nagy Sándor Debrecen, Timár u. 71.

EGY allg használt háló- szoba bútor eladó, Csapó- kert, Apponyi u. 4.

SÖTÉTBARNA cserépkály- ha eladó, Rákóczi u. 51. Keresztespület. Megtekint- hető reggel 8-ig, este 7 után.